

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 75 (2881) 13 июня 1946 г. ЧЕТВЕРГ цена 20 к.

ДЕТЯМ ЗДОРОВЫЙ И КУЛЬТУРНЫЙ ОТДЫХ

Скоро заканчивается учебный год в школах. Вплоть до последнего дня — ребята будут получать заслуженный отдых.

Наступает чудесная пора. Лето близится к своему полному расцвету. Куда ни взглянешь, чешая зелень полей, парков и лесов — кажется, лето — замечательная пора для интересных и увлекательных дел советской детворы. Тут и военные игры, и полные приключений туристские походы, увлекательные беседы у костра. Живя в лагере природы, в пионерском лагере, сколько полезного переплут наши юные натуралисты, как закрепят они курс своих теоретических знаний, полученных зимой из книг и уроков учителя.

Горком комсомола и горю уже разработаны планы летнего отдыха пионеров и школьников. Всего в лагерь, на школьные и дошкольные оздоровительные площадки будет отдыхать более 5 тысяч детей. Дирекция школы №1 вменяет увлекательный поход старшекласников в Алтайские горы. Ребята, организованные в поход, кроме хорошего отдыха, получат конкретное представление о флоре и фауне Алтая. Ребята, оставшиеся в городе, также интересно проведут свои летние каникулы. При школах организуются несколько детских площадок, на которых дети, соблюдая режим и имея хорошее питание, получат загарку и укрепят силу молодой организм.

Под руководством декоративного паркового хозяйства в городском парке с 12 часов до 4 часов дня ежедневно будут проводиться гулянья школьников. Будут также органи-

зованы коллективные посещения кино, прогулки в парк с целью сбора гербариев, коллекций растений и насекомых. Особенно хорошо отдохнут школьники в пионерских лагерях. В красивых краях летнего берега у с. Большая Шелковка, Шубинка расположатся лагеря. Это самые здоровые и красивые места для отдыха.

Комсомольские организации вместе с горю должны позаботиться о том, чтобы в пионерских лагерях ключом была жизнь, чтобы у пионеров на всю жизнь сохранились в памяти дни, проведенные в лагерьях.

Вся жизнь в лагерях должна способствовать самому широкому развитию самостоятельности пионеров. Возможности для этого в летнее время неисчерпаемы. Все дело в организации, в умении вокачать и воспитатель помочь каждому пионеру и школьнику заняться любимым делом.

Большое место в жизни лагеря должны занять физкультура и спорт, прогулки и экскурсии. Массовый пионерский лагерь — это не лагерь, не санаторий. В нем живут здоровые, жизнелюбивые, подвижные, любознательные советские ребята. Они не могут и не должны целые дни проводить празднично и бездельно.

Организация летнего досуга детей — дело огромной государственной важности. Надо сделать всё для того, чтобы ребята в лагерьях и на городских площадках хорошо отдохнули, укрепили свой организм, с 1-го сентября с новыми силами, с ещё большим усердием взглянулись за учёбу.

1000 километров автодорог

Автомобильный и гужевой транспорт как средство межрайонной транспортировки грузов и связи в нашем крае будет иметь большое значение. На состояние дорог не отвечает заказам новой пятилетки. В многих районах дорожное полотно неисправно, мостов нет.

За пять лет у нас будет построено и реконструировано 1000 километров мостов и мостовых сооружений с общим покрытием в 18,300 погонных метров искусственных сооружений. Поставлена программа ремонту 3000 километров дорог и 19 000 погонных метров искусственных сооружений. Будут построены автодороги Барнаул — Шелоболка, Юдиха — Славогорск, Байск — Янское, Байск — Юдиха, Шелоболка — Усть-Кан и другие.

Парк грузовых автомашин и пассажирских автобусов, предназначенная за пятилетие увеличится в несколько раз, что обеспечит перевозку миллионов тонн различных грузов в год.

14.300 тонн масла и 5.200 тонн сбра

До войны алтайское масло и сыр сдавались далеко за пределами Советского Союза. Перед нами сейчас поставлена задача добыть, и экспортировать у нас в год к 1947 году производилось ежегодно 14.300 тонн животного масла и 5.200 тонн сбра.

Для этого необходимо увеличить в колхозах и совхозах количество дойных коров, значительно повысить их продуктивность. Особое внимание должно быть обращено на создание кормовой базы, на механизацию сельскохозяйственных работ.

Новые заводы и фабрики

Большое развитие в новой пятилетке в нашем крае получит тяжёлая индустрия. Обём капиталовложений в отрасли, производящие средства производства, в металлургическую и машиностроительную, произведённые во все отрасли народного хозяйства края в первой и второй пятилетках. Планом намечается значительное строительство и ассисти в действие на полную мощность крупнейшей страны — высшего металлургического завода, Алтайский тракторный завод, Байский завод химического транспорта, транспортного машиностроения и другие предприятия.

Будут построены и введены в действие новые ТЭЦ, заводы краевой и заводского электростроения, силовых трансформаторных и распределительных станций, различного оборудования, кинофильмоэкспанзий, два аэропортных завода, деревообделочных и хлебопекарных фабрик; искусственного волокна, хлопчатобумажных тканей, резины, сушефурьеров и другие предприятия.

Планом предусматривается строительство новых больших и малых предприятий пищевой и машиностроительной промышленности, по широкому потреблению.

У нас имеются все основания полагать, что в ближайшие годы в организации нового подъёма народного хозяйства ещё более организовано и в короткий срок.

(Из доклада Н. Вознесенского на I-й сессии Верховного Совета СССР)

Миллионы пудов зерна

Основной задачей сельского хозяйства в новой пятилетке является увеличение посевных площадей и в первую очередь, расширение посевов основной продовольственной культуры — яровой пшеницы, повышение урожайности и валового сбора зерна и других продуктов сельского хозяйства.

Планом предусматривается увеличение машинно-тракторных станций, тракторов, комбайнов, зерновых и зернофуражных, восстановленных и новых в крае парка тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин и инвентаря сельского хозяйства, включая тракторами и комбайнами.

Это техническое оснащение позволит повысить годовой объём тракторных работ к концу пятилетки в переводе на тяговую силу, до гектаров 10 миллионов. Выработка на 15-сильный трактор повысится до 380 гектаров и выработка на один 15-футовый комбайн — до 280 гектаров в год.

Миллионы метров ткани

Производство хлопчатобумажных тканей в 1950 году возрастет по сравнению с 1945 годом в три раза.

По отдельным видам изделий промышленности края должна дать в 1950 году: хлопчатобумажных тканей 83 миллиона метров, вальной обрести 1,300 тысяч пар, кожонной обрести 1,000 тысяч пар, спичек 274 тысячи штук, сахара 45 тысяч тонн, соли 95 тысяч тонн.

Лев Илюкович, веха в победу народного труда над немецко-фашистскими захватчиками, строил и планировал неких таких образом, чтобы завод, выпускающий оборонную продукцию в дни войны, мог бы производить и гражданские товары, и строительные сооружения.

Вот оно и случилось. Уже в мае 1945 года завод «Алтайсельмаш» первым в Союзе начал выпуск тракторных плугов для нашей Родины.

Теперь завод не только стал производить вал усовершенствованным почвообрабатывающих машин. Главный инженер возглавил на заводе плечу завод талантов — конструкторов, технологов, производителей, развивать и двигать технику вперед.

На плече на заводе состоялся выпуск 3-тысячного тракторного плуга. Этот плуг, изготовленный в цехе, составил 15-летнюю работу Илюковича Каганя главным инженером на заводе «Алтайсельмаш».

Вот почему мы приветствуем и поздравляем нашего главного инженера, желаем ему здоровья, сил и успеха в дальнейшей работе.

Мы уверены в том, что Лев Илюкович Кагань, представитель советской интеллигенции, внесёт ещё огромный труд при создании новой станционной интеллигенции.

ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ НА ПОСТУ ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА

... Август — сентябрь 1941 года. Одесс в осаде. В который раз враг обстреливает завод им. «Октябрьской революции»? Немцы пытаются отнять мостовые сваи. Им хочется сжечь завод с землей, навсегда разрушить его технику. Тот, кто ещё остался в стенах этого заводского здания, продолжает работать, несмотря на разорванные рядом сооружения. Их около 200. Количество сброшенных бомб — более 60.

Но не всем прочтается. Завод продолжает выживать. Оборудование вынесено. Прямо, отходящие некие ещё живут, в них попрежнему тельется жизнь. Остаются люди производят товары, создают — она превращает трактор в танки, вагоны оживают в броню. Это — заводская интеллигенция. Немцы на окраине города. Поселения группа эвакуированных отступает от морского берега. Это рабочие инженеры, конструкторы завода им. «Октябрьской революции».

У новой части судна стоят наготове, широкое лопатое крыло. Лицо его сурово, но спокойное. Он говорит: — Кажется, сделаны все. Теперь в путь. До свидания, мой город! Это был Лев Илюкович Кагань, главный инженер завода. Мы помним его инженерно-стартером, впервые присвоившим в 1929 году на завод. Это был человек, всем сердцем посвятивший производство и интеллигентный человек. Грудное дело ему пришла любовь. У него максимум своих сил, знаний и творческой энергии.

1931 год... Развернувшись по воле ширь коллективизации, рост колхозного движения в стране потребовали и огромного количества сельскохозяйственных машин. Упорно и настойчиво работает 27-летний инженер Лев Илюкович Кагань над усовершенствованием тракторного плуга. Одновременно, работая заместителем начальника тракторного цеха, новатор и конструктор. Тот Кагань, который в годы войны вывел на технические работники, и ответственности с их способностями в строительстве индустриальной страны. В каждом днём участвует организация труда, внедряется новая технология.

Под руководством т. Каганя создаются оригинальные конструкции сельскохозяйственных машин. Труд и техника — это (от 2-х до 8-ми коронных), и удлинителей, и в ботроны, плуги для плантации, для выкорчевки кустарника, всевозможные машины для садов.

Но из всех машин заслуженной любовью пользуется плуг 5-и — 35, широко известный советскому и всем народам Советского Союза. Выпущенный тракторный плуг — это изобретение того Каганя, его детства. Тот же талант автор изложил все свой огромный опыт и знания, все творческий талант конструктора и инженера. Плуг 5-и — 35 — это производимыми людьми сельскохозяйственными предприятиями Советского Союза.

Грудное дело ему пришла любовь. Кагань в строительстве завода «Алтайсельмаш» в г. Рубцовске в про-

Е. ГОРДУНИН — начальник заводского цеха, М. ПИМ АРЦ — заместитель гл. механика, Г. КОУАН — директор тракторного цеху, Г. ГОЛУБИНСКИЙ — гл. конструктор, Д. ТЕНЬКОВЦЫ — мастер, Я. БАРИ — ведущий механический цеха.



Лауреат Сталинской премии писатель Самуил Ильич Каганец с женой и членами семьи у себя в кабинете. Пресскомис ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМУНИСТОВ РИСУНСКОГО РАЙОНА

На днях парторганизация горисполкома организовала теоретическую конференцию на тему: "Основные задачи коммунистической партии в задаче четвертой пятилетнего плана".

Обсуждая на эту тему выступил заведующий отделом культуры Рубцовского горисполкома тов. Леонид Фролов. Он обрисовал немалую историческую значимость победы СССР над гитлеровской Германией и империалистической Японией.

—Этой победой,—сказал докладчик,—мы обязаны нашему советскому обществу, своему строю, нашему изданию везд нарастающего великого Октябрьского социалистического переворота, достигнутому на социалистической собственности на средства производства.

Этой победой мы обязаны всему советскому государственно-социалистическому развитию, достигнутому нашим народом.

В. Станиславский

Советский народ под руководством большевистской партии подоготовил эту победу эволюции до конца.

В то же время три станающих пятилетия за 13 лет нашей революции мы вступили в аграрную и индустриальную с самым крупным социальным хозяйством в мире. Экономическим цифрами и фактами тов. Лесных показал, что экономическая база Советского Союза перед войной выросла в 1,5 раза, а после войны еще в 2,5 раза. Это в то время, когда в других странах происходила экономика паровой России не идет ни в какое сравнение с военной экономикой Советского Союза.

Валовая продукция крупной промышленности (в невоинском производстве) за период 1917—1945 г. в России составила 33 млрд. рублей, а за период 1942—1944 гг. в СССР составила 331 млрд. рублей, то есть увеличилась в 11 раз.

Тов. Лесных глубоко охарактеризовал преимущества советской экономики перед экономикой капиталистических стран в деле перехода от военного хозяйства к хозяйству мирного времени.

Если в США с октября 1943 г.

до января 1946 года производилась промышленная продукция, сократившись в конце 1943 года на 100 процентов, то в 1944 году произошел рост добычи, то СССР не только наращивает промышленное производство, но и увеличивает добычу легкой продукции. Будучи свободными от опасности капиталистического кризиса, войны и блокады, Советский Союз последовательно перестраивает народное хозяйство и вносит томные основы становления и развития народного хозяйства на основе государственных планов, переходя к массовому экономическому развитию.

Заком о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—50 гг. ставит перед советским народом задачу по мере возможности восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень жизни и культуры и поднять его уровень в значительных размерах.

Подробно перечисляя конкретные хозяйственно-политические задачи, намеченные сталинским пятилетним планом, тов. Лесных подчеркнул, что успехи своей работой в широком развертывании социалистической организации и массового движения для выполнения и перевыполнения нового пятилетнего плана.

Замечательный председатель горисполкома тов. Прибытков в своем выступлении остановился на самых организационных ролях Советского народа в годы войны и мирного строительства. Теоретически обосновав роль советских работников и делая выводы из перевыполнения пятилетнего плана, тов. Прибытков рассказал конференции о конкретном выполнении в перевыполнении в условиях нашего города.—Нужно постоянно поддерживать трудовой подъем масс, развивать их активность, наращивать и повышать и перевыполнение пятилетнего плана.

—Слова,—говорит далее тов. Прибытков,—ограничи широким активном в лице постоянно-действующей комиссии по перевыполнению плана, которые еще еще работают в Рубцовском районе инициативной группы, которые активно участвуют в этих организациях, держат крепкую связь с трудящимися массами.

Выступила инициатор горисполкома

мат. Никитенко. Своим выступлением она выдала с характеристичными выводами, что экономическое развитие, реализация экономики и социализма свободности. Все эти вопросы теоретически решены в 1945 году. Однако тов. Никитенко методично подготовила к конференции конференцию, хотя бы в малой степени всех этих вопросов перед слушателями, но имея достаточных выводов, ограничившись прочтением 14-го пункта 1-го параграфа о пятилетнем плане, и давая указания к перечисленным ифр пятилетних заданий по отдельным отраслям народного хозяйства.

Секретарь горисполкома тов. Шаповалов выступил на конференции по вопросу о развитии экономики и борьбе за развертывание социалистического соревнования за социалистическую дисциплину на производстве и росте производительности труда в 4-й пятилетке. Выступивший тов. Шаповалов можно было бы признать к отдельному докладу, посвященному теоретическим выводам из пятилетнего плана, но он ограничился лишь кратким изложением принципов социализма и социалистическом методе труда.

Секретарь конференции выступил также председатель горисполкома тов. Михайлов, зав. горторготделом М. Давыдов, зав. отделом кадров горисполкома Ч. Чинчков. Их выступления были посвящены плановому наметкам роста города Рубцовского в 4-й пятилетке и связаны с этим, конкретным задачам пятилетнего плана.

После завершения конференции присутствовало 32 человека. Доклад и выступления слушались с большим интересом. Чувствовалось, что участники конференции усердно поработали над изучением нового пятилетнего плана. Особенно интересными оказались вопросы, связанные с организацией и постановкой работы в организации, которая остается хорошим заместителем. Они единогласно решили последовательнее и более глубоко самостоятельным изучению Закона о четвертом пятилетнем плане и середине пятилетнего плана ввиду торжественности конференции на тему: "Пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму в СССР".

А. П. Фенин, зав. партбюро Рубцовского ГК ВКП(б).

Наш Иллендарный

Календарь

ПЛЮС В РЕДАКЦИЮ

«ХОДЖЕНИИ ПО МУКАМ»

Январь 2-4 группы. В боях за Родину потерял свое здоровье. Наше государство, прощая о нем, посвящая его в почетные граждане, мы не писали. И я, трудясь по возможности своих сил, чтобы о нем не забыть.

На вот в январе 1946 г. явился к нам «ходжения по мукам». И я сразу же пошел в редакцию «Рубцовский горисполкома», чтобы сообщить о нем. Мы между мной и моей семьей по этому вопросу идут досадные споры.

В горисполкоме инженер Шестаков и бывший зав. горисполкомом тов. Саварин с 1-го мая высказывали мне, что я не очень некто. Тогда я решил обратиться к председателю горисполкома тов. Горюнову. Только после этого тов. Шестаков счел нужным взять мои документы и пойти к Горюнову, чтобы окончательно решить вопрос.

Здесь я получил предписание, в котором прописано: «Инициатор Сазонова, проживающий по ул. Заводской дом № 165, отнеси свои документы к моему заместителю, предостави мне сведения о городе. Но Сазонова указывая горисполкома, чтобы не забыть».

Тогда пошел к прокурору города тов. Станиславскому. Прокурор сразу же исполнил предписание и передал мне в дарскую. Это значит, Нерудья перешла участка Юра. Мешкова завелась на него, а затем и на участок Юра, так и кому я в одною убеждение в другом, все еще не добившись толку.

Кто же все-таки должен помочь инициатору Отечественной войны?

Н. Павловский,

инициатор Отечественной войны

Есть мяч, но нет

ИНИЦИАТЫ

Еще в феврале 1946 г. любители физкультуры и спорта АЭТЭ были всемерно радостным сообщением: куплена земля и построена для волейбольного мяча, приобретены две сетки.

Сначала в физкультурной работе наиважнейшими людьми молодые рабочие,—только бы солнце пригрело.

Но пришла ишла весна. Наступил и лето. А физкультура на АЭТЭ ни с места. Правда, в мае приехал тренер ЗИЭФ бывший председатель мяского тов. Кошелев и воспитательница объединения тов. Марксина прошли по полю, побоясь мяча для физкультурной площадки, но на этом дело и закончилось. Пашонок, как вышло, мяча не было. Никаких мер по поднятию физкультуры на заводе не принимает и комсомольская организация.

С. Щербанин.

Зам. ответ. редактора Н. А. ИВАНОВ.

С победного хозяйства ОРСа треста №61 в ночь 23 на 24 мая 1946 года ушли две лошади: одна масти тёмно-гнедой, кося масти светло-гнедой.

Знакомый адрес сообщить в контору ОРСа треста №15.

Рубцовскому мезосомбинату срочно требуется главный бухгалтер. Успешно по согласению.

Собраться в диспансер мезосомбината.

Прикомандовать Ильямович, проживающий в Рубцовске по ул. Заводской №15, в качестве делопроводчика на работе в конторе Пришкольной Прасковьи Макаровой, проживающей там же.

Собраться в диспансер в нарцусу 1-го участка.

В. Гришанин.

Международный обзор

партии в антикоммунистической кампании.

Успех французской кампании, сумевшей уловить общественное мнение, оступившись, в результате выборов, новых голосов и занять место в управлении в собрании, инициатором этой кампании, направленной на защиту интереса демократических сил и прогресса страны.

Открыты выборы в парламент страны состоятся 11 июня. Уверительное собрание должно обеспечить выполнение своей задачи по разработке нового проекта конституции.

В Италии выборы впервые прошли при борьбе политическими группами 23 июня избрана. Однопартийно с выборами в Учредительное собрание состоялся референдум (опрос населения) по вопросу о том, быть ли Италии республикой или монархией. В результате голосования в пользу монархии и фашистских групп, сурьба монархии. Однако в результате голосования в пользу республики, связавшая свою судьбу с политикой Муссолини, теперь должна будет сослаться на успех.

На выборах в Учредительное собрание победили три основные

массовые партии: Итальянские демократы, собравшие 35,4 процента голосов, социалисты 20,7 процента и коммунисты 19,6 процента. Победу в Учредительном собрании получила демократическая партия, набравшая всего 14,7 процента. На дофашистских монархических группах приходится 14 процентов всех голосов.

Демократическое развитие Италии всего во многом будет зависеть от того, насколько прогрессивно настроены массовые члены христианско-демократической партии, которую провозгласила кандидатом.

Обубликованы сообщения об успехах в развитии торговли отношений между СССР и Аргентиной. Возросшее экономическое могущество и политическое влияние СССР в международных делах позволило руководящим кругам Аргентины, что и привело к этому успеху.

В Москве 8 июня закончился переговоры между правительством СССР и правительством делегацией Югославии во главе с маршалом Тито. В результате этих переговоров достигнуто взаимное согласие по всем вопросам, касающимся экономического сотрудничества, торговли, материально-технической помощи, культуры и тесного культурного и политического сотрудничества. Главным результатом переговоров является соглашение Югославии с СССР по вопросу о предоставлении Югославии, что соглашение имеет очень большое значение для восстановления разрушенной Югославии.

В. Гришанин.